
Από την έρευνα στην πράξη: η αξία του 
MetaBoost για την επιστήμη, την κοινωνία 

και την καινοτομία



EΙΣΑΓΩΓΗ

Το MetaBoost ολοκληρώνει έναν σημαντικό κύκλο ανάπτυξης,
έρευνας και συνεργασίας, αναδεικνύοντας πώς η επιστημονική
γνώση μπορεί να μετασχηματιστεί σε ψηφιακά εργαλεία με
πραγματικό αντίκτυπο. Σε αυτό το τέταρτο ενημερωτικό δελτίο,
παρουσιάζουμε τα βασικά αποτελέσματα του έργου και τη
σημασία τους για διαφορετικές ομάδες κοινού.

Το MetaBoost σχεδιάστηκε με στόχο να απαντήσει στην αυξανόμενη
ανάγκη για εξατομικευμένη διατροφική υποστήριξη, αξιοποιώντας
μεταβολικά δεδομένα, επιστημονική τεκμηρίωση και ψηφιακή
τεχνολογία. Στο πλαίσιο του έργου, αναδείχθηκαν ως κεντρικά
αποτελέσματα:

• η ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης ηλεκτρονικής πλατφόρμας,
προσβάσιμης μέσω κινητής εφαρμογής,
• η δημιουργία μηχανισμών παροχής εξατομικευμένων
διατροφικών συστάσεων και οδηγιών διαλειμματικής νηστείας,
• η ενσωμάτωση επιστημονικά τεκμηριωμένου περιεχομένου
για τη διατροφή, τη βιοδραστικότητα των τροφίμων και τη
διαλειμματική νηστεία,
• η αξιοποίηση μεταβολικών και ατομικών χαρακτηριστικών για
την υποστήριξη πιο στοχευμένων διατροφικών επιλογών,
• η ανάπτυξη μιας διεπιστημονικής μεθοδολογίας που συνδέει
έρευνα, τεχνολογία και ανάγκες χρηστών.

ΒΑΣΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ



Επιστημονικός αντίκτυπος
Ο επιστημονικός αντίκτυπος του MetaBoost συνδέεται άμεσα με την
παραγωγή νέας γνώσης και με τη διεύρυνση της συζήτησης γύρω από
την εξατομικευμένη διατροφή, τη διαλειμματική νηστεία και τη
μεταβολική υγεία. Μέσα από το έργο αναδείχθηκε η σημασία της
σύνδεσης μεταβολικών δεδομένων και διατροφικής παρέμβασης,
ενισχύθηκε η βιβλιογραφική και ερευνητική τεκμηρίωση γύρω από τη
βιοδραστικότητα των τροφίμων και τις επιδράσεις της νηστείας και
υποστηρίχθηκε η παραγωγή δεδομένων και αποτελεσμάτων που
μπορούν να αξιοποιηθούν σε δημοσιεύσεις, συνέδρια και περαιτέρω
ερευνητική ανάπτυξη.

Κοινωνικός αντίκτυπος
Το MetaBoost δεν περιορίζεται σε έναν καθαρά τεχνολογικό ή
επιστημονικό στόχο. Η κοινωνική του αξία αφορά τη δυνατότητα
υποστήριξης ατόμων που αναζητούν πιο προσαρμοσμένες και
αποτελεσματικές διατροφικές λύσεις, με έμφαση στη βελτίωση της
ευεξίας και της μεταβολικής υγείας.
Το έργο απαντά σε μια σύγχρονη ανάγκη: να μεταφερθεί η επιστημονική
γνώση πιο κοντά στον τελικό χρήστη, με τρόπο κατανοητό, προσβάσιμο
και πρακτικό.



Ένα από τα πιο ουσιαστικά στοιχεία του MetaBoost είναι η προσπάθεια
να μετατραπούν σύνθετες επιστημονικές έννοιες και ερευνητικά
δεδομένα σε ένα εργαλείο χρήσιμο στην καθημερινή ζωή.
Η εφαρμογή σχεδιάζεται ώστε να λειτουργεί ως γέφυρα μεταξύ:
• ερευνητικής γνώσης και πρακτικής εφαρμογής,
• μεταβολικών πληροφοριών και διατροφικών επιλογών,
• επιστημονικής τεκμηρίωσης και χρηστικότητας για το ευρύ κοινό.
Αυτό σημαίνει ότι το MetaBoost δεν στοχεύει μόνο στο να “παράγει
αποτελέσματα”, αλλά στο να υποστηρίξει πραγματικές αποφάσεις και
συμπεριφορές που σχετίζονται με την υγεία, τη διατροφή και την ευεξία.
Η πρόταση τονίζει ότι η ενεργός συμμετοχή των χρηστών και η
ανατροφοδότησή τους είναι κρίσιμη για τη βελτίωση της εφαρμογής και
για την ευθυγράμμισή της με πραγματικές ανάγκες και προσδοκίες.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΖΩΗ



Το MetaBoost αποτελεί ένα παράδειγμα του πώς η ερευνητική αριστεία,
η διεπιστημονική συνεργασία και η ψηφιακή καινοτομία μπορούν να
συνδυαστούν για να παραχθούν λύσεις με ουσιαστικό αντίκτυπο.
Με επίκεντρο τον άνθρωπο, τη μεταβολική υγεία και τη δύναμη της
εξατομίκευσης, το έργο φιλοδοξεί να αφήσει ένα μετρήσιμο αποτύπωμα
τόσο στην επιστημονική κοινότητα όσο και στην καθημερινή ζωή των
ανθρώπων που θα επωφεληθούν από τα αποτελέσματά του.

Το έργο MetaBoost υλοποιείται στο πλαίσιο των Συμπράξεων
Ερευνητικής Αριστείας και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή
Ένωση – NextGenerationEU και το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0”.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΖΩΗ
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